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Hoe de losse cellen een snanning van 12 V tuanen leveren leg je vil mel benuln van de
Snanning ven 22n lood 2uurbsuedj en de t eamer ven Snanning bij een serie- o1
oarallelscnat eling

€en lood-2uurdalierij leven een sosnning van 2 O V. 2ie 18bel 6 1.

€1 2ijn 6 cellen in sefie nodig die sieedS 00 — aan elt aar gesche! eld 2ijn.

De lolale masss oere! en je mel de energiedicnineid in 1aoel 6.1 en de hoeveelheid energie
die de accu leven

Volgens laoel 6.1 leven een lood 2uurosuedj 160t J = 160-10~ J oer g 880 energie.
29MJ=2910°J

Oe massa aan loodcellen is dus 29.10°

100.10°

=2071tg
Afgerond: 21tg.

Om aan le lonea dsl in 60 L benzine 1 3 GJ aan energie 2il. meat je gebruit van de
energiedicnineid ven 1ebel 6 2 en de noeveelneid benzine

Volgens laoel 6.2 leven de verbranding van oenzine 33-10° MJ oer m?
0L =0010~-m"

o0 L oenzine leven 60-10 33:10° MJ=1310°MJ=13GJ

De massa van de oenine beret en je mel de iormule voor de dicnineid.

o=—

v
Oe dicnineid ven ben2ine is 072:10-tgm™  (2ie BIN,S lsoel 11)
00 L =0010~m
m
072.10° 20.10°
m=283tg
Afgerond- 29t g.
Oe massa aan li-ionosuerijen bere! en je mel de energieoichtheid
De noeveelneid energie die een elet Idscne aulo gebruitt oeret en je met nel oercenlage van
de enexgie die de auo ven Geifil georuit I.

De elet lromolor heefi mesr 25% van de 1 3 GJ san energie nodig voor derelide aclieradivs.
Oilis13GJ 025=0325GJ=032510°J.
Volgens laoel 6.1 leven een li ionbouedj 060 ¢ J = 080-10~ J oex ¢ g 88n energie

0325:.10° N
—————="17.06.10tqg.
060.10° 6 ¢
Afgerond: 7 11102t g.

Ous je neol

Hoe vaat de Il-ouis ! niooen. beret en je mel de lijdsduur det de 1l buis 88n is.
Oe lijdsduur det de 1l buis 88n is. benasl je mel iguur 6 10

De ll-ovis is 898n 8ls de snenning aiel gelij! is 88a 0 V.
Oe Il-ovis is gedurende 10 ms = 10-10"~ s a8n.

1

'o‘o=looteet

ln 1 seconde ! nicoen de Il buis dan m
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Hel aanlal elet wonen oer seconde door de dwarsdoorsacoe oeret en je mel de noeveelneid
leding oer seconde en de elemenlaire lading
Oe noeveelheid lsding oer seconde volgl vil de siroomsier! le

Oe siroomsler le is 0 S 0 € ceweegl dus oer seconde 0 S C aan lading door de

dwersdoorsnede van de draad.

Oe lsding van 1 elekiton is 1 802:10-'9 C
0S

1602.90-" 3.12.10'" elet wonen door de draad.

€1 bewegen dus oer seconde

~gerond: 3 1-10%.

Oe vervindingsdreden let en je door de volgende oodsacnlen uit le voeren:

- Tet en eerst de verdindingsdraden lussen de oalledjen 20dsl de sosnning over de viteinden
N1Vis

- et en desine de verdindingsdiaden 2008l 20wel de molor sls hel lsmoje een soanning ven
11.1 V hebben.

f[g?w:;“ E

Lampje

De lading oeret en je mel de formule voor de slioomsler le

l=o
!

=121

(=0min30s=0~60 30=270s
o

=70

0=3.2010t C

Migerond' O=3 21102 C
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De onoet ende grootheid oeret en je mel de wel van Ohm.

Oe onoet ende grootheid oeret enje mel U= [ - P.

e
\
Stroomsteskie Weersland Spanaing
800 mAn 288n=0,238 N 230 v
o0mo=000000 |?2S5SKN 30V
( 3,2 4A 250 RN 080V
\/
Rij 2

U=1]-"mel U=230Veal=300 m\= 80010~
230 = 80010~ P

P=23210:N

£ =283 0O o1 mel voorvoegsel @ = 0 288 KO

R‘) L ol PmelU=30VenP=7510=2510-
30=1/72.510
[=0010>A
Qi 3 [= 00 mA o1 20nder voorvoegsel /= 0 0040
\ U=1-Pmel=32un=3210°Aen P=25010=25010-N
U=3210"°" 25010
U=080V

'S
3 Een scnat elscnems let en je door de volgende oodracnlen vil le voeren:

Georuit elet volecnniscne symoolen

- Ga a8 of een meler in sede 01 oarsllel geschat eld wordl.

- et en eersl een slroomt ring mel de meter in serie mel nel lamoje.
Voeg dasins de endere meles loe asn hel schst elscnema

°2

-

b Hel lyoe meier beossl je door na le gasn of een meler in sede 01 oarsllel is geschet eld.

De lint er mulimeter slasl oarallel asn hel lamoje gescnat eld danis hel een volimeler.
Oe recnler muliimeter siesl in sede mel hel lsmoje geschet eld dan is hel een amoeremerer
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He aamsl uren dal een Iv oer dag aansiesl. bere! en je mel nel aanlal urea del een v oer j8ar
aanglaal

Hel asamsl uren dal een Iv oer jaar asnsiesl. bere! enje mel hel energieveroruit van de v oes jesr
en nel vermogen

(3
—oaly
n= ~ 100%
€.

n=25%
Eord = 0-10°t Wh

qu
= 1
25 010 00%

Ewsg = 1-10° tWn

€=0-y
P=000W=0.000'W
1110°=0000" |
(=25610-h

Hel aaniel uren del de v oer dag aanslaal’ ﬂ =6.8h

365 . W‘iOﬂd&ak

23

3@ Oe energie voor nel sidjt ea ven hel overnemd oeret en je mel behulo ven de energie voor hel
oowgimen van nel sidjt ijzer  de oenodigde energie lijdens nel sidjt en
Oe energie beret en je mel de formule voor energie.
Oe lijd del hel sidjt ij2er elet Idsche energie omzel volg! vil figuur 6 61

Uil figuur 6.61 volgl dal nel sidj! ijzer meer een deel ven de Lijd elet irische energie omzel.
(=13 0110%=1310%s

E=P-I
P=180K\W=18010-W
€=18010" 1.3102=23010%J

| AWWn = 36-10°J
230.10° = 23210 _ ¢ 66,107 i
36.10°

~igerond’ 6 5102 kWn
b De weersland beret en je mel de wel ven Onm.
Oe siroomsiert ie beret en je mel de iormule voor hel vermogen van elet irische sioom

P=V-I
P=18010-W
U=230Vv
130-10°W=230" |
1=23826

u=1-%
230=7826 ©

P =2933N
Migetond P=290 N
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3 Ineen scnat elschems georvit je elet wvoechnische symoolen.

— O

b Oe lolale weersiand beret enje mel nel heame(! van weersland in een serieschat eling.

Pa=02 83 120=250N (lndae 3cijiers!)
C Uy beretenje mel de wel van Ohm loegeoss! oo weersiand 1
l volgl vil nel heamer van stroom in een senescna! eling
Oe slroomstert te in de senescnat eling oeret en je mel de wel van Onm loegeossl oo de
genele schs! eling

Ua = ho* Pl
Ua=Uoon=15V
P,L=250 N (2iewaagb)
15=ho 250
la=0.080

Voor de serieschat eling geldl h = [, = 0.080 \.

Uh=h' "
Py =070N
Ur=0080~ 07 =232V
~Mgerond Uy =28V
d laneea scnat elschems gebruit je elet lrolechaische symbolen.
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Centrale Voordeel Nadeel
conventionele cenlrale relaiiel goedkoop VitsLooL broeikasqassen
kerncenlrale qeen vilsloow broeikasgassen | radioaciief afval
windmolenoark geen CO.-vilstoot afhankelijk van de wind
qevaar voor voqels
walerkrachlcenlrale geen CO.-vilstoot beperht mogelijkheden in
Nederland
88N13s1NQ van de nawur
N
8 DOatde gloeilamo 3 0 J elekirische energie oer seconde omzet in lichy, volgu vit hew nuuig

vermogen van de lamo.
Heu nuuig vermogen van de lamo bereken je mew de formule voor hel rendement.

P .
n= :;:gx 100%
1=950%
Pin = 50 W

P .
50= 2 %100
60
Pounl9=30W

De gloeilamo leven 3,0 J san suslingsenergie oer seconde.
Heu rendement van de ledlamo berehen je mew de formule voor rendement.

0=P';"'°
n
Pn=C0W
pnuulg=3ow
_30
730
q=0,333

Plgerond: 0 33 (33%)



